

抓执行
促落实

12个质量合作社带动3650家小微企业质量提升

南通质量合作社“一站式”服务示范全国



南通日报(记者 王玮丽 实习生 耿琳晴 通讯员 黄燕 董市轩)记者昨日获悉,市场监管总局公布全国20个质量基础设施“一站式”服务典型案例,对典型经验做法进行推广。南通市质量合作社“一站式”服务成功入选。在典型案例评选网络投票中,南通位列全国第四、江苏第一。

此次南通入选全国典型案例的质量合作社“一站式”服务,发端于2017年我市在全国首创的“家纺质量合作社”模式。家纺质量合作社积极吸纳小微企业和个体工商户入社,实施统一产品标准和标识,统一产品检验检测,统一实行首席质量官制度,统一建立质量信用体系,统一品牌发展建设,统一执法监督的“六统一”质量提升方法,促使入社成员产品质量合格率稳定在95%。4年多来,质量合作社模式在多个行业推广

应用,全市先后建成锦纶、坯布、家具、电动工具等12个质量合作社,覆盖小微企业3650家。2020年9月,国家市场监督管理总局副局长甘霖调研时对我市质量合作社模式充分肯定。

立足先行先试经验,2020年起,我市全面开展质量基础设施“一站式”服务建设。将质量基础设施“一站式”服务写入《南通市质量促进条例》。在全国率先发布《质量合作社“一站式”服务规范》地方标准,建立质量合作社专项基

金,设立“一站式”服务窗口,为社员企业提供涵盖质量基础设施、质量管理、质量人才、品牌建设、信用信息、营商环境的“六统一”服务。开展质量合作社“一站式”线上平台建设,一站式解决和服务企业质量诉求。

随着质量合作社“一站式”服务建设的深入推进,具有南通特色的助力优势产业、服务小微企业的质量合作社“一站式”服务模式逐步形成。质量合作社“一站式”服务开展以来,已指导6家

企业通过CNAS认证;指导社员企业建立各类标准1.8万个,推动32家品牌企业与242家小微企业开展结对帮扶,开出质量建议374项,与高校联合开展质量攻关和赶超项目194项,取得经济效益1亿多元;指导入社企业新注册商标921件、专利4976项,打造了一批产业品牌;支持龙头企业建立贴牌加工链、供应链80多条,新增业务收入3490万元。

下一步,市市场监管局将开展质量合作社“一站式”服务质效提升行动,努

力打造国家质量基础设施“一站式”服务创新示范区。力争到2023年底,产业质量合作社达20个,为南通特色产业高质量发展注入新动力、提供新动能。

2021年,国家市场监督管理总局、省市场监管局聚焦中小企业质量提升开展质量基础设施“一站式”服务行动,促进中小企业质量提升,带动区域经济发展、推动产业迈向中高端。

(原载于2022年5月7日《南通日报》1版)

东阳西瓜“抢鲜”上市

本报讯(记者 田济中 文/图)提到夏日美味,自然少不了清爽可口的西瓜。近日,东阳街道东阳村润之露水果种植场的拿比特西瓜陆续成熟、“抢鲜”上市。

5月6日上午,记者在润之露水果种植场内看到,大棚里的西瓜长势正好,葱绿的藤叶下藏着一个个圆滚滚的西瓜,十分诱人。据介绍,眼下处于成熟期的西瓜品种为拿比特,不仅成熟早、肉质脆嫩,而且价格适宜。

据介绍,润之露水果种植场的西瓜每年5月便陆续进入成熟期。因为瓜苗先在专业的育苗基地育苗后再移栽种植,加之瓜农们精心管护,所以种植场的西瓜成熟期比一般本地西瓜更早,今年西瓜总产量预计7万斤左右。

西瓜种植户朱永光说:“今年我们的西瓜较往年提前了20天左右进入成熟期,现在成熟的品种主要是拿比特,预计再过10天左右,麒麟瓜也将陆续成熟,采摘期持续到9月底。”



五月七日,市民在大棚里挑选成熟的西瓜。

我区首个八人制灯光足球场投用

本报讯(记者 田济中 文/图)日前,我区首个八人制灯光足球场——重庆11号足球公园正式建成投用。今后,该公园内的球场将采取免费和低成本相结合的方式向广大足球爱好者开放,进一步推动我区全民健身运动的开展。

据介绍,重庆11号足球公园位于北温泉街道文林路7号,包括一个八人制足球场和一个五人制足球场,同时配备了球场照明灯、更衣室等设施设备。每周一至周五上午的8点至12点,球场将免费向市民开放。

当天的投用仪式上,我区首届缙云绿荫杯足球邀请赛同步开赛,来自全区12支代表队的500余名足球爱好者展开了激烈角逐,享受足

球运动带来的快乐(如图)。

近年来,我区大力发展全民健身事业,建设体育强区,把公共体育场馆免费或低成本开放作为惠民工程的重要环节,为市民“家门口”健身提供便利,着力构建更高水平全民健身公共服务体系。据统计,全区体育场地面积约196万平方米,人均公共体育设施面积达2.35平方米,高于全市平均水平。

重庆11号足球公园负责人徐杰介绍:“修建这个足球公园是为了让北碚的足球爱好者在家门口拥有更好的场地运动,享受更优质的服务。接下去,我们会通过组织不同类型的赛事来营造北碚足球运动的氛围,并计划开展公益培训,让更多青少年走进足球场。”



全国基础教育论坛暨学科教育联盟成立大会在我区开幕

本报讯(记者 兰天)5月7日,2022年全国基础教育论坛暨学科教育联盟成立大会在西南大学附属中学开幕。来自教育部、市教委和全国教育界的多位专家学者,通过线上和线下方式参加大会。

据了解,全国学科教育联盟成员由26所师范院校学科教育专家、教育部课标修订组专家、地方教师发展机构教研员、中小学名师名校长组成。联盟旨在搭建一个高校学科教育教师、教师发展机构教研员和中小

学、北京师范大学附属中学、华东师范大学等名校的专家,还将围绕“基础教育改革”作相关主题报告,共同探讨新课程、新教材、新高考“三新”背景下的基础教育变革,分享各自学校的实践经验。

一线教师合作教研及共同发展的平台,促进学科教育教学研究,推动大中小学学科教师一体化专业发展,主要研讨新课程标准、新教材和高考综合改革背景下学科教育教学核心问题。未来一周,来自西南大学附属中

筑梦新时代 奋斗正青春 兼善中学举办 “五四”文艺晚会

本报讯(记者 彭浩杰)5月6日,兼善中学以“筑梦新时代,奋斗正青春”为主题举办文艺晚会,庆祝“五四”青年节。

晚会气氛热烈、精彩纷呈,精彩的演出鼓舞和激励在场学子弘扬“五四”精神。舞台剧《雨花台》刻画了百年以来民族独立、国家富强而牺牲的革命先辈的光辉形象,将一段包含浓浓真情与爱国信仰的传奇娓娓道来;舞台剧《千年华夏》,融合经典诗词,辅以中国传统服饰的精美,展现出当代青年的文化自信;诗

朗诵《青春中国》铿锵有力,诵声朗朗,传递同学们为民族复兴、国家富强而奋斗的决心;舞蹈《少女梦游记》、合唱《幕后照亮台前的光》由同学们自编自导,精彩纷呈,赢得观众阵阵掌声。

兼善中学相关负责人表示,通过此次文艺晚会,传承“五四”精神,树立青春信仰,带领同学们重温中国共青团的百年光荣历史,展现共青团在党的领导下,凝聚青年人心、汇聚青年力量,激励同学们为实现中华民族伟大复兴奉献青春。

平安“童”行 急救知识进校园

本报讯(记者 田济中 罗丹)今年5月8日是第75个“世界红十字日”。为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,5月7日上午,北碚区梨园小学开展“世界红十字日 急救知识进校园”活动,提高学生紧急避险意识和应急救护能力。

活动现场,学校邀请医护人员向学生介绍“世界红十字日”的来历,并现场讲解演示心肺复苏、海姆立克急救法等急救过程,提高学生应急救护能力。

学生邓妍汐说:“通过这节课我学到了很多急救方法,比如说怎么做心肺复苏,怎么急救包扎等,

我觉得收获很大。”

今年“世界红十字日”活动的主题为“生命教育,人道伴行”,旨在动员更多社会力量参与和支持红十字事业,进一步弘扬红十字精神,引导社会公众正确认识生命的过程和意义,尊重生命、珍爱生命、保护生命。

梨园小学德育主任但兰菁介绍:“我们希望通过此次活动,提高学生应对突发事件和意外事故的救助能力,弘扬‘人道、博爱、奉献’的红十字精神。同时,我们也希望把这些急救知识、防溺水教育等,延伸到家庭以及社会各界,共同构筑起青少年安全教育网络。”

开户许可证遗失声明

户名:重庆市北碚区财政局,开户行:中国工商银行重庆朝阳支行,账号:3100028129200140104,核准号:Z6530001590702,开户许可证遗失,特此声明作废。

遗失启事

- ▲ 陈林华遗失残疾证,证件号码:51022419641118827152,声明作废。
- ▲ 周正兰遗失残疾证,证件号码:51022419690301042962,声明作废。
- ▲ 桂涛遗失残疾证,证件号码:51021519770623003342,声明作废。

最美精神 德耀碚城

本报记者 黄虹

37岁的赵灿出生于湖南省湘潭县一个煤矿工人家庭,少时攻读康复医学专业,并成为了一名医术精湛的康复师。2011年6月,他投资创办聚宁医院,专注于老年人健康服务。他常说:“穷则独善其身,达则兼济天下。只要在我能力范围之内,就要尽最大努力去承担相应的社会责任。”他一直践行着自己的诺言。

临危受命 “逆行”千里

2020年伊始,新冠肺炎从武汉爆发蔓延全国,重庆疫情防控形势严峻,北碚出现医疗物资短缺情况。

在这一紧迫时刻,赵灿接到了来自北碚区防疫指挥部办公室的紧急任务——前往湖北省仙桃市采购防疫应急物资。

面对未知的病毒和风险,以及武汉封城带来的诸多阻力,赵灿毅然接下重任,与同事轮流驾车,不分昼夜地赶往距离武汉仅有30多公里的仙桃市。

“当时联系的厂家生产能力有限,湖北省又下达

了必保本省需求的指令,再加上来自全国各地的人蹲守抢货,想完成采购任务真的是难上加难。”回忆起那段经历,赵灿直言不易,为了完成任务,他每天只睡5个小时,饿了就吃泡面充饥,在与厂方多次软磨硬泡后,最终顺利将108万只一次性防护口罩带回了北碚。

在后来抗疫工作中,赵灿还以个人和医院的名义,向龙凤桥街道各社区(村)、区内部分行政机关单位捐赠了价值20多万元的防护口罩、防护服、消毒用品等抗疫物资,为北碚打赢疫情防控阻击战贡献了自己的一份力。

热心公益 勇担责任

为了更好地利用所学回报社会,2011年6月,赵灿投资创办了聚宁医院,以“全心全意为老人服务,让所有老人安享幸福晚年”为宗旨,“金杯银杯不如老人的口碑,金奖银奖不如老人的夸奖”为经营理念,积极履行社会责任。

每年,医院都会筹措资金,积极开展公益活动,为全区几十家养老机构的上千名老年人,提供疾病筛查、中医理疗和健康咨询等服务。

逢年过节,赵灿还会带上医疗急需品和日常生

活用品,慰问附近社区的五保老人、残疾人、特困户等,并为他们义诊,使他们真切地感受到关怀和温暖。

设敬老日 彰敬老心

2020年12月25日,聚宁医院康养中心建成投用,400余平方米的空间设有休闲娱乐区、健身区、文化教育区、生活照料区、康复理疗区等功能区域。中心采用“民营公助”的运营模式,融入“医养结合”理念,除了常规的日间照料,还为老人提供膳食调理、医疗养生等服务,并与周边医院开通绿色通道,签订巡诊协议,邀请专家定期来巡诊,让老人们就近享受食、住、娱、医、养、护一站式养老服务。

每月29日,康养中心内都充满了欢声笑语,老人们围坐在一起唠着家常。“为了让老人们老有所依、老有所乐,我建议中心将每月29日设为敬老日。”赵灿说,每逢这一天,中心都会为辖区老人提供测血糖、量血压、听心肺功能等义诊服务,并组织医院各科室主任来此力讲座,给老人们普及疾病预防、康复理疗、保健养生等健康知识。此外,还会组织聚餐、练书法、画画、打乒乓球、跳坝坝舞等文娱活动,让老人们可以坐在一起吃饭、聊天、活动,真正实现老有所乐。



2021年7月,赵灿(图右)代表聚宁医院与平安保险公司签约。(资料图)

“最美北碚人”赵灿:

战疫时刻显担当 敬老济困传美德